JMP-3anmanu 3a BeKOy

CBobeme Ha KaHOHCKM OOJIMK

1. Caenehe jemnaumbe cBeCTH HA KAHOHCKUA ODJIMK:
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Ugz — 2Ugy + Uyy + YUz + Yuy — 9u =0
2Ugz + BUgy + Uyy + Ty +4uy =0
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Uy — 2Ugy — Slyy + Uy = 0
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) Upy + 2Ugy + DUy, —32u =0
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Qugy + Agy + Uyy — 2uy =0
(14 22) % ugs + uyy + 22(1 + 2*)u, =0

yzum + 2xyu,, + xzuyy =0
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M) Uyy — 28N TULy — €08 Ty, — cOSTU, = 0

2. Cnenehe jemmauumse cBeCTU Ha KAHOHCKU OOJIMK y CBakKO] oX 00JIACTU ¥ KOjO] je pa3smMarTpaHa jemaHa-
unHa onpebenor Tuna:
a)  TUpy + 28Uy + (& — L)uyy =0
6)  Ylgy + Uy =0
2

8) Uy + 2sinzuy, — (cos? z — sin® x)u,, + coszu, = 0

3. Cuenehe jemnaumbe ca KOHCTAHTHUM KOE(DUIMjEHTUMA CBECTU HA KAHOHCKU OOJUK U IOTOM UX YIIPO-
CTUTU:

a)  Ugy — OBUgy + Yy — uy +2uy =0

6)  2ugy —4duyy +ug —2uy +u+ax=0

OmnmTe pememe

1. Hahwu onmre pememe caenehux jeanavumHa:

a) T Uy 4 20YUgy + Y Uy, = 0
1
6)  TUgy — Ylyy + i(uz —uy) =0, y I kBagpanry
8) gy — Dlgy + 3y, =0
2) Uy — 2Ugy + 22Uy — uy = 47



KomujeBu npobiemu

1. Pemutu cinenehie Komujese npobieme

2
@) 49 e = 2(1 = Ytay — gy — 5 (2 + 1) =0
uly=0 = ¢o(z), uyly=0 = ¢1(x)
9 4a?
6) aUgy — 20Uz + Uy = —u,  a,l = const

l
ult=o = ¢(x), utlt=0 = Y(x)
8) Uyy + 28N TUyy — €0S® TUyy + Uy + (sinz + cosz + 1)uy, =0
uw(x,—cosz) =14 2sinz, wuy(z,—cosx)=sinz
2) Ugy + Uy =0
Uly=p =SINT, Uply=p =1
0) Ugy =0
Uly—g2 = 0, Uy|y—g2 = \/m, |z |< 1
b)) Upy — 2Ugy +4e¥ =0
ulz=0 = ©(Y), Uzlz=0 = P(y)
e) Ugy + 2cos TlUgy — sin? TUyy — sinzu, =0
Uly=sing = T+ COSZL, Uy|y=siny = SiNT
M) YUgg + (T — Y)Ugy — TUyy =0
uly=0 =0, uyly=o = 2

3) TUgy + (T + Y)Ugy + YUyy =0
Ulgy=1 = x3, Ugp|ay=1 = 222

I'parnunum npobJsieMu 3a jeqHAUWHE XUIIEPOOJJMYKOT TUIIA

1. Hahu pemema cienehux jemmauwmba Koja 3a10BOJbABAjy HaBedeHE TPAHUYHE U TMOUYETHE yCJIOBE

a) U = Ugy + 4u 4+ 2sin’z, 0<z<mt>0

ugy(0,t) = 0
Ug(m,t) = 0
u(z,0) = 0
ug(z,0) = 0
6) Uy = Uge +x(x — D2, 0<2<[,t>0
u(0,t) = 0
u(l,t) = 0
u(z,0) = 0
ug(z,0) = 0
8) U = Ugpe —4du, 0<z<1,t>0
u(0,t) = 0
uy(1,¢) = 0
u(z,0) = x(z—-1)
u(z,0) = 0




2) Uy = Uge +u, 0<z<2,t>0

u(0,t) = 2t
u(2,t) = 0
u(z,0) = 0
u(z,0) = 0
0) U — Ugy — 2up = 4t(sinz —z), 0<z< g,t >0
ug(0,t) = 3
uz(gt> = t(t+1)
u(zx,0) = 3
u(x,0) = xz+sinz

. Ompemutu 3aK0H CIOOOMHOT OCIMIOBAKA XOMOTEHE KUIE KOja je yuBpmheHa Ha kpajeBuma ¢ =0 u

16 T\ 4 \3 =z
x =, uMa y nmoyeTHOM TpeHyTKy ob6auk u(z,0) = EhKf) — 2(7> + 7} 3a MOBOJLHO MaJyio h > 0

u ocuuiayje 6e3 mouerHe Op3uHE.
. XoMmorena xuna je yuspmhena Ha kpajeBuMa £ = 0 u £ = [ U y IOYETHOM TPEHYTKY KMMa OOJIUK
l

mapaboJie Koja je cuMeTpuyHa y OmHOCY Ha mpaBy = = —. OIpeauTu MOJIoKa] TAUYaKa KUIE Y

o |

OOHOCY Ha HpaBOJII/IHI/IjCKI/I nonomaj PaBHOTEXRE aKO HEMa IIOYETHE 6p3I/IHe.

. Hahu 3akon ocrmimoBama :kume aysxuae | = 1m koja je yuBpmhena Ha KpajeBUMa aKO Ce 3HA Oa je
a = 100m/s. Y moueTHOM TPEHYTKy Kulla je 3aTerHyTa Ha cpemmuu 3a h = 0,01m na mymrena Ge3

. . TT . .
nouerne Opsuue. Ha :kuny genyje cmnosmamma cuna f(x,t) = psstmwt, roe je w = const,p =

0,01m/s2.

I'pannunm npobJsemMu 3a jeqHaAUMHE NapabOJIMUKOT TUIA

. Hahu pemema cnenehux jennaumua kKoja 3aI0BO/baBajy HaBeIEHE IDAHUYHE U IIOYETHU YCIIOB

T
a) u = a*ugy, 0<x<§,t>0

u(0,t) = 0
™
) =0
“(2
u(z,0) = 2cosz
T T
6) uy :36um+1—000s7, 0<x<2,t>0
u(0,t) = 0
ug(2,8) = 0
u(z,0) = 0
8) Uy = a*upy +2x, 0<x<It>0
u(0,t) = 0
ug(L,t) = 0
. T
u(z,0) = sin o
2) Uy = a*ugy + f(x), 0<a<It>0
u(0,t) = 0
ug(l,t) = ¢q, q=const
ul(z,0) = o(x)



2. Ilara je XOMOT€Ha KUIA Oy:KUHE [, yrja je DOYHA MOBPIIMHA TOIJIOTHO m3ogoBana. Hahwu 3akon mpo-
crupama remueparype u(z,t) Kpo3 KUy ako ce Ha HeHUM KPajeBUMa OAP:KaBa CTAJHA TeMIepaTypa
u(0,t) = u(l,t) = uy, a mouerna remmeparypa kune je u(x,0) = up(x) = Az(l — x), A = const. Hahu
lim u(z,t).

t—oo

3. Jeman xpaj xomoresnor mrana r = (0 je TOIJOTHO M30JOBaH, a APYru kKpaj x = | ce onp:kaBa HA
crannoj remneparypu u(l,t) = 0. Y moueTHOM TPEHYTKY y WITAIly je CTAJHA TeMIepaTypa ug. Hahlwu
3aKOH IIUPEeHa TeMIepaType.

I'pamuunu npobJsieMu 3a OecKOHAUHE 00JIacTU

1. Kopucrehu lamambepoBy dopmyiny pemutu ciaenehe rpanunyse npobieme

a) utt:uerG, IEGR,t>O
u(z,0) = 22
ut(x,0) = 4z
6) Uy = Ugy +xt, T ERE>0
u(z,0) = 22
u(z,0) = =z
8) Ut = Uyy +sinz, z€R,E>0
u(z,0) = sinz
u(z,0) = 0
2. Pemmru rinacuuan Kommjes npobiieM 3a jenHadnHy npoBobhema Tommore
a) ug =4z, +t+et, xeRt>0
u(z,0) =2
6) up = Ugp +3t2, xEREt>0
u(z,0) =sinz
8) Ut = Uyy + € tcosz, xERE>O0
u(z,0) = cosx



